
 
 
 
 
 

 

 

Høringssvar: 
Tillæg nr. 45 til spildevandsplanen – Separatkloakering ved Anemonevej m.fl. i Hedensted 
 

 
 

Notatark 
 
Sagsnr. 06.00.05-P16-18-20 
Sagsbehandler 
Ann Britt Gassner 
 
13.6.2022 

Nr. Adresse Høringssvar 
1 Irisvej 17 Fra: XXX 

Sendt: 31. januar 2022 20:01 
Til: Projekt <Projekt@hspv.dk> 
Emne: Separatkloakering 
 
Jeg håbe ikke at dette materiale jeg har fået til sendt i min postkasse er jeres alvor. Jeg bor på 
Irisvej 17 og er fornylig til flyttet. Jeg kommer oprindeligt fra Horsens. Jeg blev meget overra-
sket over hvor small vores vej er på Irisvej og at der ikke ville være plads til sådan et forslag. 
Jeg kan knap nok svinge ind med min bil. Både med trailer og uden. Og da der er mange der 
bruger fortovet som parkering. Ville dette skabe endnu mindre plads på vejen. Hvad med 
skralde bilen hvordan skal den kunne komme forbi når der holder biler på vejen hvis et af for-
tovene skal fjernes. Jeg ser heller ikke nogen god ting ved at have vejtrug på en villa vej det vil 
bare samle skrald som folk ikke gider at samle op. Og til scene hvis man skal klippe sin hæk 
giver ingen mening. Jeg er helt med på at kloaken skal seperes og dette vil jeg også gerne bli-
ver gjort jeg kan sagtens se fordelene 
ved at seperes det. Men at vi skal have et vejtrug på vores vej det ser jeg ikke som nogen god 
løsning. Jeg ser hellere at man for lagt nyt fortov da dette er meget nedslit på vejen. 
 
Mvh XXX 
Irisvej 17 
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Nr. Adresse Høringssvar 
2 Østre Ringgade 53 Fra: XXX 

Til: Post Spildevand [Spildevand@Hedensted.dk];projekt@hspv.dk [projekt@hspv.dk] 
Cc: XXX 
Sendt dato: 11-03-2022 15:24 
Modtaget Dato: 11-03-2022 15:24 
 
Vedrørende: Separering af spildevand 
 
Til rette vedkommende, 
 
Mit spørgsmål vedr. separationen er, at eftersom vort hus har stråtag og derfor ingen tagrende 
og derfor intet regnvandsafløb til kloak, skal vi vel i 
princippet ikke deltage i separeringen. 
Vi har dog et afløb fra garagetag, der går til kloak, men det vil være enkelt at sende regnvandet 
herfra ud på grunden (eller alternativt sende vandet i 
grøften langs børnehaven Østerled), så hvad er der i vejen for, at også vi kan delvist udtræde 
af Hedensted Spildevand? 
I forventning om et hurtigt svar 
 
XXX 
 

 Svar fra Hedensted 
Spildevand 

Fra: Projekt <Projekt@hspv.dk> 
Sendt: 15. marts 2022 08:29 
Til: XXX 
Cc: Post Spildevand <spildevand@hedensted.dk> 
Emne: SV: Separering af spildevand 
 
Hej Bjarne 
 
I skal som alle andre også separere spildevandet på grunden – hvis der kun afledes regnvand 
fra et garagetag og der ingen afledning er fra belægning lyder det umiddelbart som en forholds-
vis overkommelig opgave. 
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De ejendomme hvor der i spildevandsplanen lukkes op for udtræden for regnvand er kun ste-
der, hvor grundvandet ligger i en dybde, der muliggør etablering af nedsivningsanlæg – hvilket 
ikke er tilfældet med din ejendom – en evt udtræden for regnvand er permanent, det vil sige, 
hvis en ejer senere ønsker fast tag / evt bygger nyt, ville der ingen mulighed være for afledning 
af regnvand. 
 
Hvis du skulle udlede til grøften bag dig, ville det kræve en udledningstilladelse, hvilket jeg ikke 
tror kommunen vil give – vandløbet er hårdt belastet og det kræver forsinkelse at aflede. 
 
Med venlig hilsen 
Mette Dybkjær Hansen 
Ingeniør 
Direkte 

 Svar fra Østre Ring-
gade 53: 

Fra: XXX 
Til: 'Projekt' [Projekt@hspv.dk];Post Spildevand [Spildevand@Hedensted.dk] 
Sendt dato: 15-03-2022 10:12 
Modtaget Dato: 15-03-2022 10:12 
Vedrørende: VS: Separering af spildevand 
Vedhæftninger: image001_31147.jpg 
 
Morskaben kender ingen grænser. 
Der er intet argument for ikke at kunne lede vort regnvand til grøften syd for vor ejendom, idet 
det fremgår af spildevandplanen, at grøftens vand ender i de påtænkte spildevandsbassiner på 
den modsatte side af Østre Ringgade, hvor vandet så vil blive forsinket som krævet. 
 
Fra: XXX 
Sendt: 15. marts 2022 09:31 
Til: 'Projekt' <Projekt@hspv.dk> 
Emne: SV: Separering af spildevand 
 
Til Mette Dybkjær Hansen, 
 
Kun Deres uvidenhed kan medføre Deres påstand om, at etableringen af en afledning af regn-
vand fra vort garagetag skulle være en overkommelig opgave. Det er det ikke. Det kommer til 
at koste en formue med den rørføring, der er nødvendig. 
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Hvis jeg skal følge kommunens logik, finder jeg det yderst besynderligt, at kommunen ikke ved 
samme lejlighed påbyder mig at skifte taget fra strå 
til fast. Det er trods alt fra taget hovedparten af vandet kommer. Men det må åbenbart godt sive 
ned på grunden trods den høje grundvandsstand. 
 
Jeg kan heller ikke se, hvad en fremtidig ejers lyst til at skifte tag kommer mig ved. I så fald er 
det vel pågældende selv, der skal sørge for 
forbindelsen til den kommunale regnvandskloak. 
 
Grøften ved børnehaven er ikke svært belastet. Efter information fra repræsentant fra kommu-
nen har oprettelsen af regnvandsbassiner medført et 
mindre tilløb til grøften fra sumpen bag vort hus. Det eneste problem med grøften er børnenes 
dæmningsbyggerier, som hindrer afløbet fra 
sumpen, hvilket kommunen er blevet gjort opmærksom på adskillige gange. 
 
Hvorfor er mit regnvand mere beskidt end det, der ledes direkte ud i havet fra kommunens øv-
rige regnvandsopsamling således, at det skulle være nødvendigt med en speciel udledningstil-
ladelse? 
 
Til eftertanke 
 
XXX 

 
Nr.  Adresse Høringssvar 
3 Ringvænget 23 Fra: XXX 

Til: Post Spildevand [Spildevand@Hedensted.dk] 
Sendt dato: 20-04-2022 21:06 
Modtaget Dato: 20-04-2022 21:06 
 
Vedrørende: Kommentarer vedr. seperatkloakering 
 
Henvendelse vedr. Forslag til tillæg 45 i Hedensteds Kommunes Spildevandsplan som er sendt i 
høring. 
 
Til Hedensted Kommune 
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Arbejdet omkring kloak seperationen kan være vanskelig på vores grund, da grundvandet står utrolig 
højt hos os. 
Det kan blive svært at nedgrave eksempelvis faskiner. 
Hvis dette arbejde ikke er muligt, hvilke andre løsninger kan kommunen tilbyde? Og ville her evt. til-
bydes en Geo tekniker, for at se på opgavens omfang i forhold til grundvandet? 
Vi kan være nervøse for regningen til dette arbejde pga grundvandets højde. 
 
Vi ser frem til at høre fra jer. 
 
Venlig hilsen 
 
XXX 
 

 
Nr. Adresse Høringssvar 
4 Irisvej 10 Til: 

Hedensted Spildevand og Hedensted Kommune 
 

Hedensted 30. april 2022 
 
 
Bemærkninger til: Tillæg nr. 45 til Spildevandsplan for Hedensted Kommune 2015-2020 
 
Vi skriver til jer som ejere af Irisvej 10, 8722, en ejendom der er omfattet af ovenstående tillæg til spil-
devandsplan. 
 
Baggrund for bemærkninger: 
Vi har boet på ejendommen siden 1996 og oplevede første gang i februar/marts 2020 opstigende 
grundvand i vores kælder. Denne oplevelse har et bekymrende tidsmæssigt sammenfald med etable-
ring af nedsivning på Horsensvej. 
Vi er bekendt med i hvert fald to yderligere matrikler på hhv. Hybenallé og Anemonevej, som har ople-
vet det samme på samme tidspunkt. 
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Helt grundlæggende er vores bekymring, at den planlagte nedsivning af regnvand på bl.a. Irisvej yderli-
gere vil påvirke grundvandsstanden, så vi risikerer opstigende grundvand i vores kælder. 
 
Nuværende situation: 
I den nuværende situation har vi en pumpebrønd og vil være i stand til at pumpe lejlighedsvist opsti-
gende grundvand bort fra kælderen via afledningssystemet. 
 
Fremadrettet risiko og bekymring: 
Gennemføres spildevandsplanen som planlagt, vil vi ikke længere være i stand til at pumpe vandet ef-
fektivt bort fra området. 
Hedensted kommunes svar på vore bekymring har indtil nu været, at man ikke forventer stigning i 
grundvandshøjden men også, at kommunen ikke har et erstatningsansvar, såfremt det sker. 
 
En reel risiko set fra vores side er, at vi kan stå i en situation, hvor vores kælder ikke kan holdes tør, og 
i sidste ende, at vi stavnsbindes i et hus, med en ubrugelig kælder og deraf væsentlig værdiforringelse. 
 
Vi tænker også, at når vejene i området omkring os er fravalgt til nedsivning, fordi grundvandsstanden 
er for høj, så ligger vores område lige på grænsen af, hvad beregningerne kan anbefale. Og dermed høj 
risiko. 
 
Forslag til ændringer i spildevandsplanen: 
1. Vores absolut foretrukne løsning er nok ikke overraskende, at man dropper planen om nedsivning 

af overfladevand på både Irisvej og Anemonevej. Vores holdning er, at nedsivningen med stor ri-
siko vil skabe problemer for alle matrikler med kælder. 
 

2. Konkret på vores matrikel, som åbenbart har den dybeste kælder i området, vil vores alternative 
forslag til en lavpraktisk løsning være, at nedsivningen i vejarealet på Irisvej suppleres med, at der 
etableres et afløb på vores pumpebrønd som løber ned i afledningssystemet i Engparken/Constan-
tiavej. 
Vi har konstateret, at der er kloakriste i Engparkens parkeringsområde få meter bag vores grund. 
Vores grund hælder i forvejen den vej, og evt. opstigende grundvand i vores pumpebrønd vil ef-
fektivt kunne ledes bort den vej, endda uden at skulle pumpe og bruge strøm på det. 
Herved fastholdes den nedsivning, som er formålet med spildevandsplanen, og kun i tilfælde af 
opstigende grundvand i pumpebrønden, vil dette blive ledt videre i afledningssystemet. 



7 

Vi håber, at det er en løsning, I vil undersøge, såfremt den overordnede spildevandsplan fasthol-
des. 
 
NB: At fortsætte med at kunne pumpe opstigende vand fra pumpebrønden op i kloaksystemet vil 
også være en løsning, der kan afværge lejlighedsvise opstigninger af grundvand, men herved fast-
holdes separationen ikke, og er miljømæssigt heller ikke optimalt i forhold til at bruge energi på at 
pumpe vandet. 

 
Afslutningsvist et par helt personlige bemærkninger. 
Når man har sit hjem og sin økonomi på spil, så er der ingen trøst i disse svar, som vi modtog på bor-
germødet: 

 Vi forventer ikke problemer, men kommer de, er det jeres eget ansvar 
 Hvis jeres grund var en bar mark, ville der jo også fra naturens side være nedsivning på grun-

den 
 
Vi fornemmede dog også, at der er en villighed til at se på, om der kan findes løsninger, der kan skabe 
tryghed på vores matrikel, og det er vi meget glade for. 
 
Vi håber, at Hedensted Kommune og Hedensted Spildevand vil se velvilligt på den virkelighed vi står i, 
de bekymringer, vi synes, vi med rette har i forhold til spildevandsplanen, som den foreligger, og ikke 
mindst de løsninger, vi kan forestille os. 
 
Vi ser frem til at modtage bekræftelse på modtagelse af ovenstående bemærkninger, og håber også at 
høre fra jer, hvornår vi kan imødese svar. I er selvfølgelig altid velkommen til i den forbindelse at kon-
takte os. 
 
 
Venlig hilsen 
 
XXX 
 

 
 


